



ЗЯТИКОВ ВЛАДИСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ

12.12.1976 - 30.01.1996

Владислав появился на свет в селе Тюхтет 12 декабря 1976 года. Родители Галина Николаевна и Николай Михайлович о таком ребенке, каким рос Владик, могли только мечтать. Мальчик с рождения отличался спокойствием и послушанием. Подолгу мог заниматься игрушками самостоятельно, но больше всего любил находиться рядом с дедом Михаилом Филимоновичем, сопровождая его в поездках.

Не доставлял Владислав хлопот родным и в школьные годы. Учителя хвалили смысленного, любознательного подростка. Владика всегда окружали друзья. Парень увлекался музыкой, но предпочтение отдавал технике. Тягу ко всему, что движется, перенял как от деда, так и от отца и дяди — профессиональных водителей. Поэтому сомнений в выборе будущей специальности не было — только ПТУ — учеба на водителя. Владислав увлеченно осваивал мотоцикл, автомобиль, комбайн. Пользовался доверием мастера, не боявшегося поручать ему самостоятельно обрабатывать поля учебного хозяйства.

Окончив училище, охотно помогал родителям во всех хозяйственных делах. 12 декабря 1994 года, как раз в день своего рождения, Влад был призван в ряды Российской армии. Курс молодого бойца проходил в городе Ангарске. На аккуратного, хорошо знающего технику бойца обратил внимание командир части, он взял его личным водителем. В мае 1995 года воинская часть, где проходил службу Владислав, была направлена в район боевых действий — Чеченскую Республику.

С мая 1995 года Владислав Зятиков проходил службу в районе боевых действий в Чеченской Республике. Ему не приходилось принимать непосредственное участие в боевых действиях, однако легкостью служба не отличалась. Много раз автомобиль, на котором он доставлял воду в часть, попадал под обстрелы и был изрешечен пулями. Постоянные обстрелы, снайперские выстрелы держали в напряже-

нии. Спустя два месяца из-за тяжелой болезни Владислав попал в ростовский госпиталь. После курса лечения молодой солдат отказался от положенного отпуска домой и подал рапорт о возвращении в Чечню. На уговоры родителей ответил отказом, мол, там друзья воюют, и я не должен, как белая ворона, прохлаждаться в тылу. В Чечне Влад вернулся в расположение своей части, которая располагалась тогда в Старо-Промысловском районе Грозного. В начале 1996 года в противостоянии двух конфликтующих сторон наметилось некоторое затишье. 30 января 1996 года, отправляя в очередную поездку за водой, группе бойцов (лейтенант Покивайлов, рядовой Козлов и водитель Зятиков) были выданы автоматы с пустыми магазинами, поэтому, когда на них напали, те не смогли оказать сопротивление. Как потом рассказывали местные жители, лейтенанта и второго солдата боевики расстреляли сразу, а Владислава захватили в плен раненым.

О его гибели существует две версии. По одной — он был убит в тот момент, когда российские солдаты окружили чеченцев и те избавились от лишней обузы. По второй — он во время допроса плюнул бандиту в лицо и был за это убит. Так ли это? Неизвестно, но его тело пробито множеством пуль. В феврале 1996 года родителям Владислава пришло сообщение: «Ваш сын пропал без вести». Родители, не веря в это сообщение и надеясь на то, что сын может быть еще жив, начали его поиски. Поиски продолжались полтора года. С марта по август безвыездно в Чеченской Республике Галина Николаевна искала сына. С его фотографией она ездила по населенным пунктам Чечни, расспрашивала жителей, обращалась в различные инстанции. Тело Владислава она нашла в Ростове, где находился морг-холодильник. Сотни погибших солдат нашли там свой временный приют.

Владислав Зятиков со всеми воинскими почестями был похоронен в родном селе 17 августа 1997 года.